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VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA DEL CONSIGLIO NAZIONALE

DELLA

"ASSOCIAZIONE NAZIONALE ED INTERNAZIONALE UN PUNTO

MACROBIOTICO APS"

con sede in Reggio Emilia

REPUBBLICA ITALIANA

Oggi ventuno dicembre duemilaventidue

21 dicembre 2022

in Reggio Emilia, nel mio studio in Largo Giambellino n.2.

Alle ore 18.30 (diciotto e minuti trenta)

Innanzi a me Dott.ssa Cecilia Casasole, Notaio in Reggio

Emilia, iscritta al Ruolo del Distretto Notarile di Reggio

Emilia, è presente la Signora:

- MERENDELLI Tania, nata a Sansepolcro (AR) il 22 ottobre

1960, domiciliata per la carica presso la sede

dell'Associazione di cui infra,

la quale interviene al presente atto non in proprio ma in

qualità di Segretario Generale della

"ASSOCIAZIONE NAZIONALE ED INTERNAZIONALE UN PUNTO

MACROBIOTICO APS (UPM)"

con sede in Reggio Emilia, Viale Monte San Michele n.33,

Codice Fiscale: 92013300436, già iscritta al Registro delle

Persone Giuridiche della Prefettura di Reggio Emilia in data

5 maggio 2021 al n.35 e al Registro Nazionale delle

Registrato a Reggio Emilia

il   27 dicembre 2022

al N.  21019

Serie  1T

Euro  200,00



Associazioni di Promozione Sociale ai sensi e per gli

effetti della Legge 7 dicembre 2000 n.383, con il n.134,

attualmente oggetto di procedimento post-trasmigrazione per

la verifica dei requisiti per l'iscrizione al Registro Unico

Nazionale del Terzo Settore.

Detta comparente, della cui identità personale io Notaio

sono certa, mi chiede di assistere, elevandone verbale,

all'assemblea straordinaria del Consiglio Nazionale

dell'Associazione predetta, convocata oggi, in questo luogo

ed a quest'ora, per deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO

1) Elezione del Presidente del Consiglio Nazionale

2) Approvazione delle modifiche allo Statuto Nazionale

3) Approvazione delle modifiche al Regolamento di Attuazione

4) Varie ed eventuali.

Al che aderendo io Notaio do atto di quanto segue:

La Signora MERENDELLI Tania nella predetta qualifica, dopo

aver dato atto che:

- l'assemblea è stata regolarmente convocata a norma di

statuto e dell'art.14 del regolamento di attuazione con

comunicazione ai Presidenti dei Centri Territoriali UPM, ai

Delegati dei centri territoriali UPM, al Collegio dei

Revisori dei Conti e al Collegio Nazionale dei Probiviri,

mediante posta elettronica in data 21 novembre 2022, così

come da documentazione conservata agli atti;



- l'avviso di convocazione fissava questo giorno, luogo e

ora come unica convocazione;

- la convocazione prevedeva altresì la possibilità di

partecipare anche in videoconferenza (modalità on-line)

collegandosi tramite link indicato nello stesso avviso;

- come già verificato dalla Signora MERENDELLI Tania e da me

Notaio, il collegamento audio-video è stato regolarmente

attivato mediante la piattaforma Zoom;

- è quindi possibile identificare tutti i partecipanti alla

riunione, sia quelli in presenza fisica in questo luogo che

quelli audio/video collegati, e questi ultimi in particolare

hanno la possibilità, parimenti agli altri, di seguire la

discussione e di intervenire in tempo reale alla trattazione

degli argomenti affrontati ed alla votazione simultanea;

- ai sensi dell'art.14 del Regolamento di Attuazione dello

Statuto Nazionale occorre nominare il Presidente della

presente Assemblea;

stante ciò, i presenti

deliberano

di nominare Presidente della presente Assemblea la Signora

MERENDELLI Tania.

Il nominato Presidente, ai sensi del suddetto art.14 del

Regolamento di attuazione dello Statuto Nazionale:

a) nomina me Notaio quale Segretario verbalizzante;

b) dà atto che sono qui presenti in proprio 26 (ventisei)



dei n. 48 (quarantotto) aventi diritto al voto, come risulta

dall'elenco che si allega al presente atto sotto la lettera

"A", omessane la lettura per espressa dispensa datami dal

comparente;

- il Revisore dei Conti, Dott. Cesare Mattei;

- non sono presenti i componenti del Collegio dei Probiviri

Signori Riccardo Sammartano, Paola Biagini e Fausto Cibra;

- sono già stati messi a disposizione degli aventi diritto

al voto e di tutti gli intervenuti i documenti oggetto di

discussione;

- tutti gli intervenuti hanno diritto di partecipare

all'Assemblea e si dichiarano edotti degli argomenti

all'ordine del giorno, nessuno opponendosi alla trattazione

degli stessi;

quindi, accertata la regolarità della costituzione, la

funzionalità e la stabilità del collegamento audio-video,

nonché l'identità e la legittimazione dei presenti, i quali

sono in grado di percepire perfettamente gli eventi

assembleari oggetto di verbalizzazione nei diversi luoghi

audio-video collegati, partecipando alla discussione e alla

votazione simultanea sugli argomenti all'ordine del giorno,

il Presidente

dichiara

che la presente Assemblea è regolarmente costituita a norma

di legge e di statuto e può validamente deliberare sugli



argomenti posti all'ordine del giorno.

Prende la parola il Presidente Signora MERENDELLI Tania la

quale, venendo alla trattazione del secondo e terzo punto

all'ordine del giorno, espone agli intervenuti le ragioni

che consigliano di adottare un nuovo testo di statuto

sociale, poichè si rendono necessarie ed opportune alcune

modifiche statutarie ai sensi del D.Lgs. n.117 del 3 luglio

2017 ("Codice del Terzo Settore") e successive modifiche ed

integrazioni, anche alla luce delle ultime circolari

attuative ed in particolare del Decreto del Ministero del

Lavoro n.106/2020, ai fini dell'iscrizione dell'Associazione

al "R.U.N.T.S." (Registro Unico Nazionale del Terzo

Settore). Il Presidente illustra quindi il nuovo statuto, ad

integrale sostituzione di quello ad oggi in essere, composto

da n. 33 (trentatré) articoli, predisposto di concerto con i

consulenti dell'Associazione.

In particolare le modifiche riguardano:

* la denominazione che varierà in "ASSOCIAZIONE NAZIONALE

STILE MACROBIOTICO ETS";

* una diversa e più snella articolazione degli organi

associativi.

In questa sede il Presidente sottolinea inoltre il fatto che

l'Associazione, modificando la denominazione in

"ASSOCIAZIONE NAZIONALE STILE MACROBIOTICO ETS", con

l'iscrizione nel R.U.N.T.S. acquisterà la qualifica di "ETS"



chiedendo l'iscrizione nella sezione "Altri Enti del Terzo

Settore".

In conseguenza della proposta adozione di nuovo statuto il

Presidente propone all'Assemblea di approvare un nuovo

Regolamento di Attuazione dello Statuto, che viene dallo

stesso illustrato in questa sede, composto da n.20 (venti)

articoli.

Il Presidente chiede se ci sono chiarimenti su quanto

illustrato.

Dopo breve discussione, l'assemblea della "ASSOCIAZIONE

NAZIONALE ED INTERNAZIONALE UN PUNTO MACROBIOTICO APS",

udite le proposte formulate dal Presidente, con voti unanimi

DELIBERA

1) di adottare un nuovo statuto sociale conforme alla

normativa sul Terzo Settore ed in particolare al D.Lgs.

n.117 del 3 luglio 2017 ("Codice del Terzo Settore") e

successive modifiche ed integrazioni, anche ai fini

dell'iscrizione dell'associazione al "R.U.N.T.S." (Registro

Unico Nazionale del Terzo Settore), nella sezione "Altri

Enti del Terzo Settore" assumendo la qualifica di ETS, il

tutto come precedentemente illustrato dal Presidente, a

completa e totale sostituzione di quello vigente.

Detto statuto, composto da n. 33 (trentatré) articoli, si

allega al presente atto sotto la lettera "B", omessane la

lettura per avermi la comparente dispensato con il consenso



dell'Assemblea;

2) di adottare un nuovo Regolamento di Attuazione dello

Statuto, in seguito all'approvazione del nuovo statuto come

sopra deliberato.

Detto Regolamento, composto da n. 20 (venti) articoli, si

allega al presente atto sotto la lettera "C", omessane la

lettura per avermi la comparente dispensato con il consenso

dell'Assemblea;

3) di conferire al Presidente il potere di procedere a

quelle modifiche della presente delibera e dell'allegato

statuto di nuova adozione che si rendano necessari per

l'iscrizione dell'Associazione nel Registro Unico Nazionale

del Terzo Settore, nonché alla presentazione della relativa

documentazione necessaria, con specifico mandato al Notaio

verbalizzante di ottemperare all'invio della documentazione

necessaria nonché all'iscrizione suddetta secondo i dettami

legislativi previsti.

- 0 -

Il Presidente precisa, anche ai sensi dell'art. 22 del

Codice del Terzo Settore, che il patrimonio della

"ASSOCIAZIONE NAZIONALE ED INTERNAZIONALE UN PUNTO

MACROBIOTICO APS" è almeno pari ad Euro 15.000,00

(quindicimila virgola zero zero)), e precisamente di Euro

73.666,26 (settantatremilaseicentosessantasei virgola

ventisei) così come da attestazione della sussistenza del



patrimonio minimo redatta da me Notaio in conformità

dell'art.22, quarto comma, del Codice del Terzo Settore, e

rilasciata da me Notaio in data odierna, sulla base degli

elementi informativi e della documentazione ulteriore ai

sensi dell'art.8 del medesimo Codice del Terzo Settore ed in

particolare della relazione di stima del patrimonio netto

della stessa Associazione alla data del 30 settembre 2022

redatta dal Dott. Cesare Mattei, nato a Bologna il 7 agosto

1963, residente a Bologna in Via Audinot n.4, Codice

Fiscale: MTT CSR 63M07 A944N, iscritto all'Albo dei Dottori

Commercialisti della Circoscrizione del Tribunale di Bologna

al n.929/A ed iscritto al Registro dei Revisori con D.M. del

12/04/1995 pubblicato in Gazzetta Ufficiale suppl.n.31BIS

del 21/04/1995, asseverata con giuramento dinanzi alla

dott.ssa Ilaria Montanari, Notaio in Bologna, in data 14

dicembre 2022 al Rep.n. 9.192 che in copia analogica

conforme all'originale informatico si allega al presente

atto alla lettera "D", omessane la lettura per espressa

dispensa datami dal comparente in Assemblea.

A questo punto, esaurito l'ordine del giorno e nessuno

chiedendo la parola, nemmeno alla voce "varie ed eventuali",

il Presidente, dato atto che i collegamenti audio-video non

hanno subito alcuna interruzione, dichiara sciolta la

presente Assemblea alle ore 19.10 (diciannove e minuti

dieci).



- 0 -

Per il presente verbale si richiede l'esenzione dall'imposta

di bollo ai sensi dell'art.82, n.5, del precitato

D.Lgs.117/2017.

- 0 -

Ai fini della trascrizione del presente atto nei Pubblici

Registri, la comparente Signora MERENDELLI Tania mi dichiara

che l'Associazione non è proprietaria di beni immobili né di

beni mobili registrati.

E richiesto io Notaio ho ricevuto questo atto, che ho letto

in questa sede alla comparente, la quale, da me interrogata,

ha dichiarato di approvarlo ed a conferma con me Notaio lo

sottoscrive alle ore 19.35 (diciannove e minuti

trentacinque).

Atto scritto con mezzi elettronici da persona di mia fiducia

e da me Notaio completato a mano su tre fogli per

complessive facciate otto e sino a qui nella nona.

F.to Tania Merendelli

F.to Cecilia Casasole Notaio (sigillo)


































































































